

瑞典首都发生恐袭 卡车冲入人群

袭击者劫车撞向购物中心 已造成5人死亡15人受伤

瑞典首都斯德哥尔摩7日发生袭击事件，一辆卡车冲入市中心著名的商业步行街皇后大街熙攘的人群，造成多人死伤。事后瑞典官方称遭“恐怖袭击”。

瑞典警方证实，袭击已造成5人死亡。15名伤者目前在医院接受治疗，其中9人伤势严重。中国驻瑞典大使馆发布消息说，目前尚无中国人伤亡报告。

瑞典首相勒文在7日晚的新闻发布会上严厉谴责这起袭击事件。“瑞典受到袭击，所有迹象都显示这是一起恐怖袭击事件。”勒文说，袭击的目的是散布恐惧和制造混乱，但瑞典人民不会被“可鄙的杀人犯”吓倒。

警方说，肇事车辆是一家啤酒公司的运货卡车。嫌疑人在卡车卸货过程中趁司机不备，跳进驾驶室制服司机，劫车离去。随后嫌疑人驾车高速冲入市中心皇后街人群，最终撞向一处购物中心。

瑞典内政大臣安德斯·于耶曼表示，政府已决定对瑞典边境实施为期10天的全面管



卡车冲入人群后撞向购物中心

控，并有可能延长至20天。

瑞典安全局负责人约翰·奥尔松当天在新闻发布会上说：“目前我们已将该袭击作为

恐怖袭击处理。”他表示，当前的主要目标是确保不再发生类似事件。

瑞典警方在新闻发布会上说，有一人当

晚在斯德哥尔摩北部郊区迈什塔塔地区被捕。警方表示，此人特征与之前公布的涉嫌与袭击相关的一名男子图片相符。

袭击事件发生后不久，瑞典警方公布了一张嫌疑人的图片。图片中的人身穿深绿色套头衫，出现在斯德哥尔摩某地铁扶梯附近。

目前尚无个人或组织宣布对事件负责。瑞典安全部门表示，他们正在全力搜集情报，协助警方展开调查，以锁定涉案嫌疑人身份以及策划袭击的同伙或组织。

事发后，警方封锁事发区域并疏散人群，毗邻皇后大街的议会大厦也已封闭戒严，市中心所有地铁线路都暂时停运。瑞典警方发布安全提醒，呼吁市民尽量留在家中，不要前往市中心。

这是半个月来欧洲再度发生血腥袭击事件。3月22日，一名52岁的男子驾车在英国伦敦国会大厦附近冲撞人群，后下车持刀行凶，造成3人死亡，至少40人受伤。极端组织“伊斯兰国”宣布对事件负责。 官物

美国对叙利亚军事打击造成7人死亡

中方呼吁防止局势恶化 俄方批“侵略”

新华社上午电 美国以叙政府军发动化武袭击为由对叙利亚实施军事打击，根据叙利亚方面公布的消息，这次袭击造成7人死亡，空军基地严重受损。

中国外交部发言人华春莹7日表示，现在的当务之急是防止局势进一步恶化，维护来之不易的政治解决叙利亚问题的进程。

她表示，中方谴责近日在叙利亚发生的

化武袭击事件，支持联合国机构对所有使用或疑似使用化武事件进行独立、全面的调查。

俄罗斯总统普京的发言人说，美国此举是“对主权国家的侵犯，违反国际准则，而且借口是虚构的”。俄外交部说，在了解叙利亚“化武事件”真相情况下，美国就对叙利亚采取军事打击，这是对主权国家的“侵略”。此举只会使问题更加复杂，破坏俄美关系。

美59枚“战斧” 36枚不知去向

俄方嘲讽：效率极低

新华社上午电 美军驱逐舰7日向叙利亚中部霍姆斯省沙伊拉特空军基地发射59枚“战斧”式巡航导弹。就这59枚“战斧”导弹的去向，俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫7日说，从俄方所获信息看，仅23枚导弹落到机场，其余36枚不知所踪。

科纳申科夫说，击中机场的23枚“战斧”击毁了6架修理中的飞机和包括仓库、塔台在内的多栋建筑。“机场跑道、滑行道和处于停机位上的叙利亚空军飞机没有受损。”

他说：“这样看来，美军对叙利亚空军基地发动的大规模导弹打击军事效率极低。”

科纳申科夫称，为保护叙利亚“敏感基础设施”，相关方面将在近期采取系列措施，提高叙利亚空军防御能力。

政府目标发射导弹



国际时评

位于地中海的美国两艘驱逐舰向叙政府军所在的霍姆斯省西部空军基地发射了59枚“战斧”巡航导弹，这是叙利亚危机发生6年来美国首次对叙政府军发动大规模袭击，意味着美国对叙政策发生了调整。

上台初期，特朗普打击“伊斯兰国”组织作为在中东的首要任务，甚至将叙利亚总统巴沙尔视为事实上的反恐盟友。上周，美国驻联合国大使妮基·黑莉还表示，推翻巴沙尔并非当务之急。然而美国发动空袭后，国务卿蒂勒森一改“无意推翻巴沙尔”的表态，称“未来叙利亚不会有巴沙尔的位置”。

这种政策调整原因有三：第一，占领反对使用化武的“道义制高点”，暗地支持反政府武装叙利亚自由军。目前美国支持的叙利亚自由军仅控制全国10%的领土，主要在西北部和南部狭小地区，而政府军自去年年底拿下阿勒颇后，已控制了全国主要城市。第

美国空袭意在“敲山震虎”

◆ 孙德刚

二，对俄罗斯主导中东事务的不满。今年年初，俄罗斯、伊朗和土耳其建立叙利亚问题阿斯塔纳会谈机制，美国被“边缘化”。今年3月，特朗普宣布增派400名士兵前往叙利亚，增强军事存在。第三，回应所谓“通俄”的指责。新领导班子成立后，上台仅24天的国家安全顾问弗林因涉嫌“通俄”引咎辞职，特朗普急需在叙利亚问题上对俄强硬。

即便如此，对霍姆斯空军基地的空袭仍然是目标有限的战术性报复行动。此次美国并未打击首都大马士革的目标，也未轰炸政府指挥控制中心，空袭更像是“敲山震虎”，对巴沙尔政府、俄罗斯和伊朗发出警告。

自去年叙政府军收复阿勒颇后，叙利亚局势一度平静。此次美国发动空袭将加剧中

东地缘政治危机。目前美英法在安理会与俄罗斯激烈争吵，普京谴责美国的空袭为“对主权国家的侵略”；土耳其埃尔多安政府一改过去数月与俄罗斯和伊朗的“暧昧”关系，转而支持特朗普政府的空袭行动；沙特等海合会国家也支持美国推翻巴沙尔政府。

当前，叙利亚政府军、自由军、库尔德人民保卫军、“伊斯兰国”和“胜利阵线”等各派形成一组平衡，伊朗、沙特、土耳其形成第二组平衡，美俄形成第三组平衡。美、俄、土耳其国内问题突出，急需利用叙利亚危机转移国内视线，通过坚持强硬外交路线来缓解国内不满情绪，树立权威，国际社会必须警惕叙利亚再次陷入“代理人战争”的风险。（作者系上海外国语大学中东研究所副所长）

先修改投票流程 限制“冗长议事”

美参院通过提名 戈萨奇任大法官

本报特稿 美国参议院7日以54票赞成、45票反对的结果通过尼尔·戈萨奇出任美国最高法院大法官的提名。为确保当天的投票能够顺利进行，参议院前一天修改了投票流程，避免发生“冗长议事”的情况。

今年1月31日，美国总统特朗普上任后不久便提名戈萨奇出任最高法院大法官，填补因病离世的大法官安东尼·斯卡利亚留下的空缺。但这一提名遭到众多民主党参议员的反对。为阻止戈萨奇的提名进入投票程序，他们不惜发起“冗长议事”。

“冗长议事”是美参议院的一项议事规则，这一规则允许在投票中处于不利地位的党派通过发表长时间演讲等方式阻挠某一动议进入投票程序。按照规定，要想终止“冗长议事”，必须获得超过60名参议员的同意。

为避免发生“冗长议事”，参议院多数党领袖、共和党参议员米奇·麦康奈尔6日决定发起投票，对“冗长议事”规则进行修改。最终，在参议院占多数席位的共和党成功扫清障碍，推动戈萨奇的提名进入投票程序。

戈萨奇预计10日宣誓就任美国第113位最高法院大法官，戈萨奇现年49岁，是一名知名的保守派法官，他上任后，最高法院内9名大法官保守派与自由派的比例为5比4。

美国媒体称，戈萨奇的提名获参议院通过是特朗普执政百天内最显著的成果。

缅甸撞船事故 20名乘客丧生

新华社上午电 缅甸消防部门人员7日说，在缅甸西南部伊洛瓦底省一河流中发生两船相撞事故，造成20名乘客丧生。

消防部门人员7日证实，当晚7时30分许，行驶在缅甸西南部伊洛瓦底省一条河流中的“银星”号客运船与“纳迪瑞金”号运石船相撞后倾覆。“银星”号上载有约60名乘客，事故导致20名乘客丧生。消防人员说，发生撞船事故的原因可能是没有灯塔照明。

一名参与救援行动的警官告诉记者，撞船事故获救者已达40人。